

Колхозная ПРАВДА

Год издания 13-й

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Цена 15 коп.

За быструю и образцовую подготовку к весеннему севу

13 декабря очередной пленум РК ВКП(б) обсудил вопрос о подготовке колхозов и МТС к весеннему севу. Пленум подверг суровой критике плохую работу колхозов Андреевского, Бочуевского, Ургинского сельсоветов и ряда других. В колхозах этих сельсоветов не хватает значительного количества семян, не ни партийные организации, ни сельские советы, ни правления колхозов не принимают мер к изысканию их. Искрившие семена не сортируются, не проверяются на влажность и влажность. Такое же положение имеет место и в ряде других колхозов района.

Сельскохозяйственный инвентарь в колхозах ремонтируется медленно. Из наличия 1867 плугов отремонтировано всего лишь 424, из 3333 борон отремонтировано 714, из 361 сеялок отремонтировано 124 штуки. Не лучше обстоит дело и с ремонтом обруч.

Особо резко пленум поставил вопрос о козе, который в большинстве колхозов обезличен, не закреплен за постоянными ездовыми. Обуславливает надлежащий уход, козы варварски эксплуатируются и содержатся.

Закрывая доклад директоров

МТС т.т. Пермякова и Кошнова о ходе ремонта тракторов и прицепного инвентаря, пленум указал, что т.т. Пермяков и Кошнов отнеслись к ремонту тракторного парка безответственно, в результате план осенне-зимнего ремонта тракторов IV квартала сорван. Технологический процесс в мастерских МТС по-настоящему не организован. Производительность труда ремонтных рабочих очень низка.

Не организована массово-политическая работа среди ремонтных рабочих, не уделено должного внимания социалистическому соревнованию.

Партийно-комсомольское и административно-техническое руководство МТС не мобилизовало коллектив на выполнение ремонта тракторов и прицепного инвентаря. Райзо, в свою очередь, не стало еще оперативным штабом, руководящим подготовкой к весеннему севу.

Пленум Райкома предложил секретарям партийных парторганизаций, председателям советов и колхозов до 1 января 1944 г. полностью закончить семеновые культуры и закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Установить тщательный

уход за конем и обучение крупного рогатого скота для использования его в качестве тягла.

Отмечая особо неудовлетворительную работу партийно-комсомольского и административного руководства МТС пленум Райкома требует от директоров МТС т.т. Кошнова и Пермякова и секретарей парторганизаций Симонова и Воробьевой устранить недостатки и коренным образом улучшить работу среди ремонтников. Усилить массово-политическую работу среди рабочих и организовать социалистическое соревнование.

Пленум Райкома обязал личную ответственность директоров МТС, старших механиков и секретарей парторганизаций выполнить план ремонта по тракторным паркам к 1 марта 1944 года.

Важнейшая обязанность партийных, комсомольских организаций, руководителей советов, колхозов, МТС и Райзо возглавить производственную и политическую активность колхозников, широко развернуть социалистическое соревнование среди колхозов, бригад, звеньев и отдельных колхозников за быструю и образцовую подготовку колхозов и МТС к весеннему севу.

ПОДПИСАНИЕ ДОГОВОРА между СССР и Чехословацкой Республикой о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве

В последнее время между Правительством СССР и Правительством Чехословацкой Республики проходили переговоры о заключении договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Эти переговоры протекали в атмосфере сердечности и дружественного взаимопонимания и привели к подписанию 12 декабря сего года в Москве „Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой“.

Договор подписан в Кремле по уполномочию Президиума Верховного Совета СССР Народным Комиссаром Иностранных дел В. М. Молотовым и по уполномочию Президента Чехословацкой Республики Чрезвычайным и Полномочным Послом Чехословацкой Республики в Москве г-ном Эд. Фарингером.

При подписании Договора присутствовали со стороны СССР: тов. И. В. Сталин, тов. М. И. Калинин, тов. К. Е. Ворошилов, Заместитель Народного Комиссара Иностранных дел тов. А. Е. Корнейчук, член коллегии НКВД тов. А. П. Павлов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР при Правительстве Чехословацкой Республики тов. В. З. Лебедев, Заведующий IV-м Европейским Отделом НКВД тов. В. А. Зорин, Заведующий Отделом Печати НКВД тов. Н. Г. Цальгунов.

Со стороны Чехословацкой Республики при подписании Договора присутствовала: Президент Чехословацкой Республики д-р Эд. Бенеш, Начальник Кабинета Президента г-н Я. Смутный, Начальник Информационной Службы Чехословацкого Министерства Иностранных дел г-н Я. Краус, генерал-лейтенант Чехословацкой армии А. Нижборский, секретарь Президента Э. Таборская, Член Чехословацкого Государственного Совета г-н В. Врбацкий, Командующий Чехословацкими Частями в СССР генерал Я. Краушвил, Начальник Чехословацкой Военной миссии в СССР полковник Г. Шака, дипломатические сотрудники Чехословацкого Посольства г-н Д. Оуграта, г-н Л. Клучка и г-н Э. Мартинек.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 8 по 14 декабря 1943 года)

На Кировоградском направлении наши войска продолжали наступление. 8 декабря советские части решительным ударом овладели районным центром Кировоградской области Новая Прага. На подступах к этому крупному населенному пункту и на его улицах осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 5 самоходных орудий, склад боеприпасов, 2 склада с военным имуществом и склад с продовольствием. Развивая успех, наши войска заняли железнодорожную станцию Шаровка и тем самым перерезали железную дорогу от Звенивки на Николаев и Кривой Рог. Части другого нашего соединения выбили немцев из районного центра Кировоградской области Кизветградка. 9 декабря советские войска, в результате 3-х дневных напряженных боев, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Звенивка. В городе и на станции наши бойцы захватили 31 танка и бронемашину, 152 орудия, 373 пулемета, 120 минометов, 52 бронетранспортера, 684 автомашины, 453 повозки с военными грузами, 120 мотоциклов и велосипедов, 22 склада с боеприпасами, горючим и продовольствием. Продолжая наступление и преодолев упорное сопротивление противника, советские войска 11 декабря овладели районным центром Кировоградской области Новгородка.

Войска 2-го Украинского фронта, в результате напряженных боев, 14 декабря овладели городом Черкассы, важным узлом обороны немцев на правом берегу Днепра. Значение Кремлятута советские войска, продвигаясь вперед, вышли на южные и восточные окраины города Чагарина, Кировоградской области. В то же время наши подвижные отряды перерезали дороги, идущие к городу с юго-запада. Над противником нависла угроза окружения. Немцы пред-

приняли несколько контрактов, но все их попытки восстановить положение закончилось неудачей. Оградив вражеские контратаки, советские части 12 декабря ворвались в город и уничтожили немецкий гарнизон. В городе захвачено много орудий и несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. 13 декабря наши войска, продолжая продвигаться вперед, овладели пятью укрепленными пунктами обороны противника.

Северо-восточнее Черникова части 4-ского соединения 8 декабря отбивали следовавшие одну за другой атаки немцев. Ценою тяжелых потерь противнику удалось потеснить наши подразделения и занять несколько населенных пунктов. За день на этом участке уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 66 танков и 4 бронемшины.

Юго-западнее города Малина наши войска вели бои с пехотой и танками противника. 10 декабря части 4-ского соединения, отражая атаки крупных сил пехоты и свыше 200 танков противника, расцелили и частью уничтожили до полка немецкой пехоты, подбили и сожгли 65 вражеских танков, 14 самоходных орудий и до 40 бронетранспортеров. На другом участке за этот же день огнем противотанковой артиллерии и бронемашинков подбито и уничтожено 27 немецких танков. 12 декабря бойцы 4-ского соединения, в результате ожесточенных боев, вывели гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. Уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров, 28 танков, 4 самоходных орудия и 40 автомашин противника. Южнее Малина наши войска оставили город Радомышль.

За время с 7 по 13 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 557 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии оббито 155 самолетов противника.

Выполнить хлебозакуп в срок

Выполнение государственного плана хлебозакуп в целом по району приходит неудовлетворительно.

Особенно плохо организовали закупку хлеба сельские советы: Навалковский — 17 процентов, Ургинский — 18 процентов, Ичкинский — 32 проц., Уваровский — 36 проц., Закадский — 32 проц. Некоторые сельсоветы, как например, Андреевский, В. Яценевский, Кривинский и Смагинский недостаточно хорошо организовали доставку закупленного хлеба на пункт „Заготзерно“.

20-я сессия Бутурлинского районного Совета предупредила председателей исполкомов сельсоветов, председателей колхозов, правлений райпотребсоюза и селько, что если они не примут мер, обеспечивающих выполнение плана государственных закупок хлеба в установленные сроки, к ним будут приняты строгие меры воздействия.

Все для победы

С сознанием долга перед Родиной встретили колхозники нашего колхоза кампанию по хлебозакупу. Они продали государству свои излишки и уже отдали хлеб на пункт „Заготзерно“.

Кузнец Я. И. Пузров завезший МГФ К. Н. Горелов продали каждый по 44 пуда, колхозник Н. В. Казаков продал 40 пудов, конюх Д. И. Казькова — 31 пуд, рядовой колхозник Д. М. Никулина — 25,5 пудов и колхозник А. В. Казаков — 19 пудов.

И. Д. Паньков.



За успешное проведение хлебозакупок занесены на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

- Нелюбовский сельсовет. Председатель сельсовета И. А. Островская.
- Колхоз „15 лет РККА“. Председатель колхоза А. Е. Поляков.
- Колхоз „Тысяча веток“. Председатель колхоза К. А. Ежова.
- Колхозники, продавшие хлеб государству из личных запасов:
- Колхозники Кошуловского сельсовета: Мишанов В. И. Продал 23 цент.
- Шашкина Агр. И. Продал 21,5 цент.
- Шашкина А. И. Продала 21 цент.
- Фантин И. Я. Продал 18,5 цент.
- Фантин З. И. Продал 18,5 цент.
- Мишанов И. И. Продал 16 цент.
- Колхозники Блудского сельсовета: Овчинников А. С. Продал 11 цент.
- Накомов И. А. Продал 8,5 цент.
- Колхозники Вилгусовского сельсовета: Степанов И. И. Продал 10 цент. хлеба и 7 цент. картофеля.
- Ангилов М. Ф. Продал 10 цент. хлеба и 4 цент. картофеля.
- Колхозники В. Яценевского сельсовета: Лаванзин М. И. Продал 10 цент. хлеба
- Фалитов А. А. Продал 8 цент. хлеба и 4 цент. картофеля.
- Колхозники Смагинского сельсовета: Раков А. З. Продал 12,5 цент. хлеба
- Мельников М. З. Продал 10 цент. хлеба



Повседневно руководить хозяйственно-политической жизнью колхозов

(С пленума райкома ВКП(б))

На состоявшемся 13 декабря очередном пленуме Райкома ВКП(б) был заслушан доклад секретаря Иккинской парторганизации т. Колузатова. Пленум признал работу этой партийной организации неудовлетворительной. Иккинская парторганизация не по-военному разрешает хозяйственно-политические задачи, стоящие перед ней. Внутривластная работа ее низка, росту партийных кадров и воспитанию вновь принятых в партию совершенно не уделяли внимания. За 1943 г. в кандидаты ВКП(б) не принято ни одного человека, а два кандидата имеют пророченный стаж.

Пропагандистской работе также не уделяется должного внимания. Книжки товарища Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза" изучают слабо и не систематически (проведено всего три занятия). Коммунисты и комсомольцы перестали изучать "Краткую курс истории ВКП(б)".

В своей работе Иккинская парторганизация не руководствуется и не выполняет решения пленума Обкома ВКП(б) от 28.VI 1943 г. и пленума РК ВКП(б) от 29.VIII с. г.

Партобразы собираются от случая к случаю, без предварительной подготовки, решения их не конкретны. Слабо партийная и государственная дисциплина среди коммунистов, однако, на партийных собраниях этого вопроса не обсуждается, в результате чего коммунисты Выборцева и Щелкунов партучебу и партийные собрания не посещают.

Слабо руководство в комсомольских организациях. Последнее заседание пленума, прогн их неудовлетворительно. За 1943 г. принято

в комсомол всего 10 человек. Неудовлетворительно руководила парторганизация и хозяйством Иккинского совета. Уборка и сдача хлеба государству не выполнялись в срок, плохо готовятся и к весеннему севу 1944 года. Ремонт сельхозинвентаря выполнен лишь на 31 процент, семян взято только 60 процентов. Неудовлетворительно выполняется и финансовый план.

Парторганизация утратила и от руководства такими важными государственными мероприятием, как продажа хлеба государству, в результате чего заданное выполнено только на 40 процентов. Коммунисты не занимают ведущей роли на производстве, отсюда провал партийной и хозяйственной работы Иккинской парторганизации.

Пленум райкома ВКП(б) потребовал от секретаря т. Колузатова перестроить работу в соответствии с решениями пленума Обкома ВКП(б) от 28 июня 1943 г. и РК ВКП(б) от 29 августа с. г. В основу всей работы парторганизация должна положить доклад и приказы товарища Сталина.

Особое внимание должно быть уделено выполнению задания по продаже хлеба государству.

Пленум райкома потребовал от партийной организации улучшить коренным образом всю работу и повседневно руководить всей хозяйственно-политической жизнью Иккинского совета.

Пленум обязал всех секретарей парторганизаций обсудить решение от 13 декабря с. г. на открытых партийных собраниях и наметить конкретные мероприятия для устранения недостатков.

Изучаем сталинские документы

Изучение книги товарища Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза" и доклад вкд от 6 ноября 1943 г. лежат в основе всей агитационно-пропагандистской работы. Первым агитатором-пропагандистом проводником всех решений партии и правительства на селе является народный учитель. Поэтому очень важно, чтобы сами педагоги глубоко изучили документы о Великой Отечественной войне через индивидуальные, групповые беседы и доклады, широко изучили их о колхозниках.

Педагогический коллектив Вутурлиновской средней школы систематически проводит занятия по изучению книги товарища Сталина. Два раза в месяц мы проводим теоретические собеседования, причем огульных слушателей на них отбраковываем. О том, с каким интересом относятся педагоги к изучению сталинских документов, можно судить по высокому вниманию коллегам на этих собеседованиях. На занятиях товарищи приходят подготовленными и горячо обсуждают отрывочную тему.

Последнее заседание нашего круга было посвящено докладу товарища Сталина от 6 ноября с. г. При обсуждении темы выступило 14 человек. Наиболее активные

товарищи, как например, И. П. Чкалов, Н. М. Агибалова, М. И. Давыдова и другие. Другим была слово дажыги. При изучении материала все слушатели пользуются дополнительными материалами, в подборе которых большую помощь оказывают парткабинет.

Главное в руководстве кругом это хорошая подготовка руководителей. Я, как руководитель круга, готовлюсь к занятиям очень тщательно, использую всю рекомендуемую литературу. Очень оживляет работу привлечение художественной литературы. Проложив раздёл: "Фантасмический восток" и приложив материал: Александрова — "Фантасмический человек", Маркс — "Из окая польского" и др. Когда кончалась тема "Сталинградская битва" я привлекла партизанскую армию и привлекла братуру В. Гроздана — "Народные мстители ушара" и статьи из газет: "Переправы через Днепр", "Виза на улицах Милана" и т. д.

Я привлекла к кругу 4 занятия по книге товарища Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза" и 2 — по докладу от 6 ноября 1943 г. Сейчас готовится материал для третьего занятия, которое проведу в ближайшую субботу. В. Кузнецов.



В колхозной избе-читальне. На снимке: Избач колхоза имени 18-го партсъезда (Тайшетского района, Иркутской области) комсомолка Любовь Швецова проводит политбеседу с колхозниками (слева направо) К. М. Ватуриной, А. И. Верхогуровой, Н. Н. Ефимовой и А. И. Челноковой. Фото С. Малобичко. Фотохроника ТАСС.

Самодетельность района готовится к смотру

Дом социалистической культуры района готовится к проведению смотра художественной самодеятельности. Ассамблея русской песни и пляски разучивает песню "Кто его знает" (монтаж) и частушки (автор П. Крепышева). Хоровой ансамбль готовит также несколько советских песен, среди них: "Встаёт страна огромная", "Моя любимая", "Возвращение". Песни Отечественной войны для большого исполнения готовит Крепышева Пани. "Русский танец" разучивают Власова М., Тараканова Ю., Крепышева В. и другие танцоры ансамбля. Травяничка А., Крепышева В., Тараканова Ю. и Власова М. готовят "гопак" и русский танец "Во саду-ли, в огороде". Дует "Яблочко" исполняет Крепышева В. и Власова М.

Стихи и художественную прозу, рисующую отдельные эпизоды из Отечественной войны прочтет Тараканова Юлия. К художественному смотру готовятся и дружки самодеятельности периферии. Смешанный хор сохкоза "Красная звезда" разучивает советские песни: "Взлет на рейде", "Черемуха" и "Татьяна" (песня о Зое Космодемьянской). Драмкружок готовит к показу детскую сказку "Петрушка".

Хор русской старинной песни Качуновской избы-читальни выступит на смотре в своем репертуаре. Кроме того хор готовит частушки на местные темы. К. Гаврилова.

Письмо с фронта

Привет вутурлиновской молодежи от земляка Николая Колотушкина из села Пузырки, Борнуковского сельсовета. Дорогие товарищи, шлю вам привет с фронта, поздравляю с успешным завершением сельскохозяйственного года и желаю дальнейшей плодотворной работы. Мы, боевая молодежь, учащаясь освободительной войны, боремся за нашу любимую Родину и одерживаем победы. В честь славы нашей Родины Октябрь Красная Армия очистила от немецких захватчиков столицу Украины — Киев. Мне представляется великая честь участвовать в боях за Киев. Я оправдан звание воспитанника Ленино-Сталинского Комсомола, боеополчаю против врага, за что представлен ко второму правительственной награде — ордену "Красной Звезды". Немало рядовых бойцов комсомольцев и молодежи отличилось

в боях за священную Родину, за наше будущее счастье, за счастье всего прогрессивного человечества. Но чтобы приблизить этот час мы вместе с вами — молодежью всего Союза — должны ковать победу над врагом. Комсомольцы, комсомолки и молодежь Вутурлиновского района! В суровые дни Отечественной войны к вам обращаюсь я, воин Красной Армии. Следуйте примеру бойцов и по-фронтовому работайте в колхозах, совхозах и на производстве. Помните, что своим самоотверженным трудом вы помогаете нам, вашим защитникам, громить некающегося врага. А мы, воины, обещаем, что не пожалеем своих молодых жизней за наше правое дело. Пишите мне по адресу: Полевая почта 36906 "Ж", Николаю Ивановичу Колотушкину. С приветом. Ваш земляк Н. Колотушкин.

Курсы трактористов

12 ноября при Вутурлиновской МРО начали работу курсы трактористов. Курсы были рассчитаны на 42 слушателя, фактически же обучается 47 человек. Курсы обеспечены помещением для занятий, бумагой, канцелярскими принадлежностями. Учебники в достаточном количестве. Педагогический состав курсов также обеспечен. Районный отдел народного образования послал нам изобретцу. Для занятий по математике и русскому языку к нам выехали преподаватели Олимпиаду Измайлову, Вяземскую. Занятия проходят регулярно, по 8 часов ежедневно. Теоретические занятия сочетаем с практической работой. Учатся провозить большой интерес к изучению трактора и других сельскохозяйственных машин. Курсы обеспечены частыми каникулами и прогулками. Вильного хозяйства в слабых условиях производства, за исключением одного случая, когда преподаватель колхоза "Заря в деревне" изобретение было не выдано, полагая, что это продукт. Сейчас его можно выразить. Со стороны слушателя круга Горюхины Иван (книжки "Курса тракториста") привлекать инициативность — слушатели на занятиях, машы дружи. Наказываю при выполнении на него не платили, в результате чего административная комиссия была его исключила. Наше задание — дать в 1944 г. Вутурлиновскому району квалифицированных трактористов, с тем, чтобы обеспечить возмало-позваную и уборочную нужными кадрами. Зав. курсами А. Кузнецов.

Обзор международных событий

За последние недели на фронте в Италии части 8 английской и 5 американской армии продвинулись вперед, несмотря на трудные условия горной местности. Американцы заняли высоты юго-восточнее города Бенардо, господствующее над дорогой, ведущей в Рим. Англичане, отбивая ожесточенные контратаки противника, вышли на линию реки Марс. В боях на старом союзническом уже участвует первое соединение итальянских войск. В западных немцах область Италия, итальянские партизаны ведут упорную борьбу против немцев. Над ними здесь создан центральный партизанский штаб, руководящий действиями против гитлеровских оккупантов. Сложная авиация вновь подвергла на этой неделе бомбардировке ряд городов западной Германии, в том числе портовый город Эден (в бою над этим городом былобито 133 немецких самолета). ВМВБЖе подверглась также столица Болгарии — София и немецкие аэродромы в Греции, где угнетены 41 вражеский самолет и много повреждено. По последним данным, один только английские бомбардировщики, не считая американских, сбросили на Германию в ноябре 13 тысяч тонн бомб, тогда же почти 1000 вагонов смертельного груза. Из важных политических событий следует прежде всего отмена формирования в Югославии Национального Комитета Освобождения, в качестве временного правительства Югославии. В состав Национального Комитета Освобождения, а также Президиума Антифашистского Вече (парламента), представляющего обща верховный законо-

дательный и исполнительный органы власти, вошли представители всех народов Югославии и всех общественных слоев и партий, ведущих борьбу за освобождение своей родины. По сообщению английских газет, вооруженные силы, находящиеся под руководством Национального Комитета Освобождения, преобладают 200 тысяч бойцов и командиров. Во главе Национального Комитета стоит Главкомандующий народно-освободительной армией Иосиф Броз-Тито, которому присвоено звание маршала. Эти события в Югославии возбудили оживленные отклики в Англии и США.

Правительство СССР рассматривает эти события как положительные факты, способствующие дальнейшей успешной борьбе народов Югославии против гитлеровской Германии. Советское правительство, так сообщается 14 декабря, "считая необходимым получить более подробную информацию о всех Югославских событиях и партизанских организациях, решило направить в Югославию Советскую военную миссию, как это еще раньше сделал Британское правительство".

На прошедшей неделе Рузвельт и Черчилль встретились в Каире (сталица Египта) с президентом Гурцеем республикой Имамем Имамю. Переговоры продолжались с 4 до 6 декабря. В опубликованном 7 декабря сообщении указывается, что во время этих переговоров подчеркивалась теснота сотрудничества интересов и взглядов СССР, США и Англии с интересами и взглядами Гурцеев, а также дружба между Гурцеев и тремя великими державами. Л. Волюнский.